

威海消防授旗训词一周年：勇立潮起处·改革再出发



本报记者 李孟霏 王震 通讯员 卞昶 黄家龙

凡是过往皆为序章。
2018年11月9日，国家综合性消防救援队伍授旗仪式在人民大会堂举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词。这一年，威海消防救援支队站在新的历史起点，脱下橄榄绿的戎装，身着火焰蓝的队服，紧握改革的接力棒，满怀憧憬再次起航。
这一年，他们披荆斩棘，锐意进取；
这一年，他们拼搏奋进，砥砺前行；
这一年，他们跨越发展，再创辉煌。
一年来，改革浪潮奔涌，一年来，奋进风雨兼程。威海市消防救援队伍不忘初心、牢记使命，秉承“崇德、尚武、务实、担当”的威海消防精神，始终保持思想不乱、队伍不散、工作不断、干劲不减，在“百舸争流”中“力争上游”，在“千帆竞发”中“激流勇进”，打赢一场又一场硬仗，取得了一项又一项荣誉，各项工作实现新发展、新跨越、新突破。

热切关怀，欢心鼓舞

2019年1月3日下午，王鲁明书记出席消防救援支队授旗授衔和换装仪式，代表市委、市政府，向全市广大消防救援指战员表示祝贺，并在除夕夜到支队调研指导消防工作，慰问全体消防指战员。市委副书记、市长张海波，常务副市长王亮，副市长张伟等市领导先后12次带队检查消防工作，批示肯定消防救援处置工作，政府常务会、市长办公会2次专题研究消防经费和装备建设等重大问题。

政策保障，温暖人心

2019年8月19日，威海市政府发文明确了消防救援人员继续享受与现役军人同等待遇；提高政府专职消防员政策待遇，全面破解体制、机制难题；成立“威海职业学院消防学院”，开展消防相关专业学历教育、消防职业技能培训，有效提升了广大指战员职业荣誉感和归属感。

千锤百炼，淬火成钢

威海消防结合应急救援职能转型对队伍战斗力的现实需求，聚焦打赢导向，分析研判练兵形势，研究练兵重点攻关课题，创新训练方法，强化实战实训，开展大练兵、大演练、大比武，全面提升队伍综合应急救援能力。

固本强基，如虎添翼

2019年，威海消防经费保障同比增长13.7%；大跨度举高喷射消防车和隧道消防车相继配备到位；新建5个消防站，消防站总数将达到28个，队站覆盖率走在全省乃至全国同等规模城市前列，为适应新时期应急救援任务打下坚实基础。

科技助力，智慧创新

一年来，威海消防紧跟智慧城市建设步伐，以“智慧消防”一期、二期建设为支撑，主动出击，创新模式，全力打造威海“智慧消防”精品工程。威海“智慧消防”项目荣获山东省消防创新工作奖“一等奖”，先后在国庆70周年安保、抗击台风“利奇马”过程中发挥了重要作用，赢得了社会广泛赞誉。

枕戈待旦，攻坚克难

精准对标应急救援“主力军”“国家队”职责使命，一年来，威海消防成功处置火灾1012起，抢险救援2613次；抗击台风“利奇马”，跨区域增援淄博桓台，奋战13个昼夜，排涝50余万立方米，营救被困群众104人，疏散群众2000余人，挽救经济损失上亿元，树立了威海消防的良好形象。

清剿火患，守护平安

多年来，威海消防勇于担当，超常付出，严格执法，精准施策，全市连续13年未发生较大以上火灾事故，年内首次实现全年火灾的“零伤亡”，圆满完成了国庆70周年等重大安保任务，向党和人民交上了一份满意的答卷。

防范未然，人民至上

威海消防坚持“全民防火”理念，不断完善消防宣传教育体系。紧跟时代发展步伐，主动拥抱融媒体，充分利用微信、短视频等新媒介，拓展宣传阵地，创新宣传手段，丰富宣传内容，不断提升全民消防安全素质。

